

月刊 瑞安市公安局交额大队 瑞安市道路交通安全协会 联办

# 瑞安交警的2014年

# 满满的都是"正能量"

郑悦慧 金行哲

不管是跳江救人,还是抢险救火;不管是爱心助学,还是真心助残……在2014年,大至救人性命,小至助人解困,瑞安交警做了许许多多。他们在管理交通、保障安 全的同时,也用自己一点一滴的实际行动,传递着满满的正能量,给瑞城带来温暖。

# 寒汀救人



2014年2月10日中午,飞云江大 桥有一女子跳江。正在附近执勤的交 警吴建珊赶到时,该女子正随着潮水 时沉时浮,并往东漂向外滩彩虹桥附 近,生死不明。他又立即赶到外滩海 事码头,跨过护栏,跃入汹涌翻滚的 江水。那天是瑞安开年来温度最低的 一天,刚下过一场大雪,江水寒冷刺 骨,江面浪大风高。落水女子距离江

岸有100多米,吴建珊拼尽全力向女子 靠近,终于将跳江女子救起,避免了 一次悲剧。

吴建珊的义举被知名网媒进行了 转载,网友纷纷盛赞吴建珊是 侠胆交 警 冻人英雄 其救人举动是 马年第 一正能量。2014年12月份,吴建珊荣 获瑞安市第四届道德模范 最美瑞安 人 称号。

## 爱心助学



爱心警官 涂光强是一名党员 ,也是瑞 安爱心助学团体的发起人。据了解,他之前 在陶山中队担任指导员期间,曾在陶山一所 学校上交通安全教育课,发现有一些品学兼 优的学生因家境贫困,买不起学习用品,当 即决定给予这些同学力所能及的帮助。

5年来,他已默默资助20多名贫困学 生。2010年,涂光强还发动身边的朋友组成 了一个爱心团队 .4年来先后资助陶山镇中、 桐浦中学、桐浦二小共五六十名学生。每个 学期他们为这些贫困优秀学生提供一定额 度的助学金,用于购买书籍、学习用品等。

# 热心助残



2014年10月27日下午,飞云中 队协警谢作新在动车站执勤时,遇到 需要帮助的8名残障人。谢作新通 过推、扶、抱等方式,帮助8名残障人 上车,又将轮椅折叠放进车子的后备 厢,忙碌了20多分钟。他这不经意 的举动被网友拍下发到网上 引发众 多网友点赞。

#### 义助路人



2014年10月16日上午,一名女 子饿晕在仙降金山工业区路口,恰巧 被巡逻的飞云中队民警倪德和两名协 警遇见 三人立即将女子抱上警车 送 往仙降卫生院医治。他们帮助缴纳了 医疗费外,还为该女子买来面包、火腿 和水供其果腹。在妥善安置该女子之 后,倪德和与两位同事才放心离去。

#### 勇扑火情



2014年10月16日15时16分许,市区 沿江西路路口一家小餐馆内突然起火,正在 路面执勤的交警玉海中队民警孙顶立、协警 白帆,不顾自身安危,与群众一起合力控制 住火情。

事后,餐馆老板对参与救火的人表示感 谢,尤其是那位协警同志,要不是他撬开铁 门,后果就不堪设想了。

### 拾金不昧



2014年10月16日19时许,交警 莘塍中队协警南靖、吴亮亮在莘塍工业 区巡逻时 捡到一个装着女士睡衣的大 麻袋和散落在旁的几件睡衣。他们根 据经验判断 这很可能是过境的货车上 掉下来的物品。

为了尽快将这些货物送还失主 ,南 靖与吴亮亮随即走访周边居民 ,但无人 知晓货物是哪辆车掉落的,两人只能暂 时把这些货物运回中队,并告知周边居 民如有失主回来寻找,通知其到莘塍中 队领取。半小时后,失主找到中队领回 了这一袋睡衣。

#### 匿名助人

2014年1月7日上午,交警安阳中 队警长洪万光在执勤中,救助一名骑车 摔倒的女子,将女子送往附近医院救 治,并帮她还了公共自行车,再将女子 借车卡送到医院,交还到女子手里后离 开。

由于事发当时,女子没有留洪万光 等人的姓名及联系方式。 向你们敬 礼! 1月7日中午,女子将感谢洪万光 等人的话编辑成短信发到交警微信公共 平台,感谢帮助她的交警,感谢冬日留 下温暖的人。



#### 帮寻家人



2014年1月4日下午,安阳中队交警 毛古月、陈辉发现一名身穿睡衣、满头白 发、满脸焦急的老人站在路边 连家里人的 电话、住址等有效线索也想不起来。他们 就把老人带回岗亭 耐心与老人交谈 得知 老人儿子姓名后,试着将老人儿子的姓名 通过警务通查询驾驶证 最终找到老人儿 子的联系方式。下午16时10分许老人的 儿子赶到了岗亭前 将老人带回家。

2014年 ,交警在执勤路上帮助过 15 名走失儿童找到父母,帮助13名迷路老 人找到家人。